

Женевские герои - доноры крови | Ces héros de Genève, donateurs de sang

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева](#), 02.04.2012.



Заветные пакеты с донорской кровью (unige.ch)

Центр переливания крови Женевского университетского госпиталя испытывает хроническую нехватку донорской крови и донорских стволовых клеток. Студенты медицинского факультета провели 21-23 марта кампанию по сбору крови. На отчаянный призыв медиков откликнулась сотня героев.

Le Centre de transfusion sanguine (CTS) des Hôpitaux universitaires de Genève (HUG) manque cruellement de sang et de cellules souches. Les étudiants de médecine de l'Université de Genève se sont mobilisés les 21-23 mars en faveur du don du sang et de cellules. Une centaine de héros ont répondu à l'appel désespéré des médecins. Ces héros de Genève, donateurs de sang

Женева испытывает хроническую нехватку донорской крови. Женевским медикам необходимо ежедневно получать 100 пакетов с донорской кровью объемом по 450 мл, а вместо этого Центр переливания крови Женевского университетского госпиталя может обеспечить лишь 60 пакетов. Остальная кровь закупается в кантонах Берн и Невшатель, главных поставщиков донорской крови в стране. В год женевскому населению необходимо получать 12 000 литров крови, то есть 24 000 пакетов донорского гемоглобина. Ежегодно такое оздоровление обходится процветающей Женеве в миллион франков, пишет газета Tribune de Genève. Почему женевцы проявляют неактивность и скупость, ведь любому из них в экстренной ситуации может срочно понадобиться переливание? «В Женеве вы отыщете немного

сельских районов, - пояснил главный врач Центра переливания крови Эммануэль Ригал. – А именно эти зоны наиболее отзывчивы на донорство. К тому же Женева – богатый город с широкой прослойкой зажиточного населения, которая, как правило, скупится на «кровяные пожертвования». Однако такие заболевания, как рак, лейкемия не имеют классовых предпочтений, и в подобном случае каждый будет рад получить донорскую кровь. Необходимо мобилизовать представителей зажиточной части населения, особенно мужчин - основных потенциальных доноров». По статистике, впрочем, женщины сдают больше крови, чем мужчины, хотя для прекрасных дам это гораздо проблематичнее – существует целый ряд препятствий. «Женщинам позволительно сдавать кровь только три раза в год, мужчинам – четыре», - отметил далее доктор Ригал.

Сбором драгоценной красной жидкости и ее распределением по



местным больницам занимается в кантоне, как уже упоминалось, Женевский университетский госпиталь (HUG). Для собственных нужд HUG использует чуть менее 20 000 пакетов в год, остальное направляется в другие медицинские учреждения кантона. «Но мы не в состоянии полностью обеспечить себя донорской кровью, - поделилась своими впечатлениями на страницах газеты Женевского университетского госпиталя главная медицинская сестра Центра переливания крови Мишель Труайе. – Ежегодно мы покупаем до 6 000 пакетов в кантонах Берн и в коммуне Ла Шо-де-Фон. Для привлечения к донорству женевского населения проводим ежегодные информационные кампании, чтобы Женева не зависела от соседей при сборе ценного ресурса». Мишель Труайе добавила, что в последние годы население несколько оживилось в плане сдачи крови. В 2004-2009 годах число новых доноров удвоилось, то есть возросло с 2167 до 4208 человек. С другой стороны группа «регулярных доноров» стареет, многие из них достигают критической черты, до которой позволительно сдавать кровь - 70 лет, после чего их исключают из списка. Таким образом, в 2009 году Центр переливания крови собрал 18 520 пакетов (в 2004 – 17 613), то есть за пять лет удалось добиться увеличения донорства всего на 500 литров.

Центру переливания крови необходимо постоянно иметь в своем распоряжении как минимум 700 пакетов крови. «В результате дорожной аварии нам может потребоваться сразу до 40 литров», - пояснила Мишель Труайе. В ходе крупной хирургической операции уходит в среднем два-три пакета. Однако при пересадке печени или разрыве аневризмы аорты может потребоваться до десяти пакетов. А потому дар каждого донора – драгоценен.

Среди прочих кампаний по мобилизации женевского населения 21-23 марта довольно успешно прошла акция, организованная студентами медицинского факультета Женевского университета. Непосредственно сбору крови, который состоялся в помещении университетского корпуса UniMail 23 марта, предшествовала двухдневная информационная кампания. Семьдесят студентов-медиков суетились вокруг плакатов с красноречивыми призывами: «Нам нужна кровь и новые доноры. Этим человеком можете стать Вы!», «Стань героем, сдай кровь», «Восполните недостающее звено». Не смущайтесь – речь идет не о последователях кровожадного Дракулы и не о новоявленных красноармейцах города Кальвина. Хотя и ратовали они за сбор драгоценной жидкости алого цвета. Члены Ассоциации студентов-медиков Женевы (AEMG) каждый семестр проводят совместно с медицинским пунктом Женевского университета подобные акции. В результате 23 марта объявилось 100 новых доноров, что позволило собрать более 80 пакетов крови.

Ситуацию прокомментировала для газеты Journal de l'Unige главный



врач медпункта Женевского университета Тициана Фаринелли. «Ежедневно десяткам хронических больных и пострадавшим в результате транспортных происшествий требуется переливание донорской крови. Каждый год необходимо найти 2000 новых доноров для замены тех, кто, в силу возрастных ограничений, заболеваний или смены места жительства, уже не могут участвовать в сдаче».

Студент медицинского факультета и координатор кампании по сбору крови Адриен Дюран считает, что акция проходит в духе традиций ассоциации AEMG: «Мы, студенты-медики, как никто другой, осознаем необходимость сбора донорской крови. Наша ассоциация не только любит проводить приятные вечеринки – мы принимаем активное участие в подобных кампаниях».

Помимо акций по сбору крови, проводимых Женевским университетом (следующее такое мероприятие состоится в октябре), кровь можно сдать по желанию в любое

время в течение года в центре переливания крови. Однако существуют определенные ограничения. Прежде всего, молодые люди должны отличаться высокими нравственными устоями. Как пояснила языком медицины Тициана Фаринелли: «Строгие критерии для сдачи крови не позволяют каждому желающему стать донором (например, на протяжении последних шести месяцев вы не должны менять спутника жизни). И все же весьма полезно проводить информационные кампании среди студентов. Даже если они не смогут стать донорами сейчас – вероятно, такая возможность появится у них позже. А если они с молодости приучатся сдавать кровь, эта традиция закрепится у них на долгие годы, независимо от того, где они будут проживать – в Женеве или в другом месте».

Медики утверждают, что если вы пребываете в хорошей форме, переливание крови еще больше улучшит ваше здоровье. Кто может стать донором по правилам Швейцарской службы переливания крови? Лица, не имеющие проблем со здоровьем в возрасте от 18 до 60 лет с весом не менее 50 килограмм. Постоянные доноры, отличающиеся хорошим здоровьем, могут сдавать кровь до 70 лет. Помимо этого, с целью гарантировать безопасность донора и донорской крови в центре переливания крови перед каждой сдачей с потенциальным донором проводят конфиденциальное собеседование и выполняют необходимые анализы. Не допускаются к сдаче следующие лица: носители вируса СПИДа, гепатита В или С, сифилиса; лица, имевшие половые отношения с партнерами, принадлежащими к группам риска; лица, принимавшие наркотические средства (в настоящее время или в прошлом); лица, проживавшие в Великобритании в 1980-1996 годах; лица, которым было произведено переливание крови с 1980 года. И, несмотря на столь строгие правила, неприятные казусы, связанные с переливанием крови и смертельным исходом, в Женевском университетском госпитале случались, о чем уже [писала](#) НГ.

В ходе последней кампании женевцам также рассказали о важности сдачи донорских стволовых клеток. «Этот вид донорства еще мало известен широкой публике, - отметил Адриен Дюран. - Наша задача состояла в том, чтобы начать этот процесс или просто дать людям возможность задуматься».

Подробнее о сдаче донорской крови и донорских стволовых клеток можно прочитать на специализированных швейцарских сайтах:

www.dondusang.ch
www.bloodstemcells.ch

[переливание крови в Швейцарии](#)
[Женева](#)

Статьи по теме

[Переливание крови](#)

[Пожертвование органов как способ снизить цену медицинской страховки?](#)

[Спасительная кровь пупочного канатика?](#)

[Гонка за допингом: ученые против спортсменов](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sante/zhenevskie-geroi-donory-krovi>